ANALISTI MATEMATICA 1 31 agosto 2009

Cognome: Nome: Matricola:

e Una ed una sola delle quattro affermazioni é corretta. Indicarla con una croce.
e Per annullare una risposta ritenuta errata racchiuderla in un cerchio. ;
e Risposta corretta: +1.5. Risposta errata: —0.25.

o0 o0
1. Se E Gn € Z o sono & termini positivi e convergenti, allora & sempre vero che:
n=0 n=0 "
cQ oo oo
an [N a"n [y . N
E E — & convergente; @ Z — non € convergente; Zan b, & convergente;
n=0 n=0 n=0
o0
@ Z ar, by, nON & convergente.
n=>0

2

. 3z%sing
2. lim ey [e] ~1/4 [B] 1 [c] v8 [X] 12

3. Sia f : R — R una funzione continua, tale che f{0) =2 e f(2) = 0. Allora esiste un punto
zp € (0,2) in cui si intersecano i grafici di f(z) e di g(z) = IEI —z + 3; g /2 +1/4;

—z/2+1/2; [d] z/2-3/2.

4. Sia f : R — R una funzione derivabile con derivata continua e tale che f(1) =0 e f(2) = 0.

Allora, fol % dz =

[a] - fo F5iae; [B] - J5 £55dm; D - Jy /(o) log(s + Ddas [d] Jy £5Tde.

5. L’insieme dei valori dei parametri reali ¢ e b per i quali I'integrale f1+°° ;‘(Sm_li_—‘nﬁ dz converge
é @ b>—a—2 @ b>—a-+2; Eb> —a; @ b> —a—1.

6. Sia f : R — R una funzione derivabile due volte, con derivata seconda continua. Se f'{zg) = 0,
F"(zo) = 0 e f(z) & strettamente decrescente, allora zg & E punto di minimo relativo;

IE[ nessuna delle altre risposte; g punto di flesso orizzontale; punto di massimo rela-
tivo. '

7. 11 grafico della funzione f(z) = [ $L dt vicino all’origine &:

0

2] ﬂL\”g 4}/0 \T&,;@ >

8. Le soluzioni dell’equazione z3 = 2(¢ 4 1) sono
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1. (6 punti)
3/2
Sia f(z) = (mz + E) . Si caleolino:

(1) la lunghezza del grafico di f(z) per z € [0, 1] .
(i) P'area della superficie ottenuta ruotando attorno all’asse y il grafico di f(z) per z € [0, 1].

- b
: EI La .&,\Mﬁ.kuu..o_ e 3—\49\‘&5 e daka  da g 4+FF'(K):]?' dx= .
a

t . t
L = SOJ1+gx4-+6K2 Ax = SO

@ Lfm

§i02) = 2 (0 3) A

[{'{x)}z = 9x? (x"+2/3) = 9x*t+réx?

oy

Pumape

! \ 2t .
A= S?-rrx (4+3x")dm = 2'l1‘go(2‘+3><3)dx = Zvr[-!é- lo-i--f-x ]o]=
[ >

—
ol

Y =

™.

Ny

4.3

A

\/(4*3x°')"dx = S.('d‘!-&x") d %
o

a

—
=

1+>&3L‘

b
Aoko, da S 2T X 4+E{"(x)]2'dx,

—
—

2.
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2. (6 punti)

Si utilizzi il criterio del rapporto per discutere per quali valori del parametro =z € R la seguente
serie & convergente: :
i (22 —|z| - 4)"
n? '

n=1

Fer b o L entens Al hw?r.r\ko octga. ChA~e a Rearassran

ALl S—c/:r-t oo  da Ce?v\.a cotbamte . b—u.mavw-e. Cerntrncleas annre
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anet| | K=Ixl-4] n’ yas Y il 4| —> ¥4,
An. (V\'t-l)z b= x|~ 4_\ hei _ e 00
&ﬂ'caa‘ua. Anreat, |x°~‘~l><\-4[ g 1, che —|< x*-{x|-4 < | , ot
2
fd x-\x\—5<o ¥ =|x|-3>0. & |
- p- N dawﬁn.g_. % W-Delb X x-S L O L X=x~3 >0 GL"P"—-‘
sk?fo-vv:w b
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3. (6 punti)
Si risolva il problema di Cauchy

{yf = 3g2y — z2e22°
y(0) = o

Si determinino, se esistono, i valori di o € R per cui 11111. y(z) = —oo0.
L1030

L'ecrmm'eu.a ')”+P(u:)7= C‘ZC\:’)/ 7(0)';&. , ha et Sofuowe,
X S
- P(e)dE X § PCe)de
V(x)= € o (ot-rj e @(s)ds),

E i S5
" e P

Q
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a * g3 3
& (e [ €7 (-7 )ds) =
)

3 3 3 3
e (oc—f:s‘es ds)= (a3t} )=

!

K
- x (al- LiPSe + ——) (oh- —-—62)‘ .
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Siwne @ ae & (ARl T
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b _Cognome: Nome: .. L Matricola:

¢ Una ed una sola delle quattro affermazioni & corretta. Indicarla con una croce.
e Per annullare una risposta ritenuta errata racchiuderla in un cerchio.
® Risposta corretta: +1.5. Risposta errata: —0.25.

1. Le soluzioni dellequazione 23 = 2(1 — 5) sono

L] . - ..
(o] o0 :
2. Se E b, e z tn SOno a termini positivi e convergenti, allora & sempre vero che:
B R n=0 '
oo . o0 o
U, o s . - - “ a’n \
E E an b, & convergente; E;] E an b, non & convergente; E 5. ¢ convergente;
1=0 " n=0 n=0
o0
a‘n 5
E —— NOm e convergente,
n=>0 bn

3. Sia f : R — R una funzione derivabile due volte, con derivata seconda continua. Se f' (zo) =0
e f"(zo) > 0, allora =g & Izl punto di flesso orizzontale; @ punto di massimo relativo;

E’ punto di minimo relativo; [E] nessuna delle altre risposte.

. cosz—1
4. 31:%%’:-:—::5;= (o] /8 [®] 12 [X] ~1/4 [d] .

5. 11 grafico della funzione f(z) = [y st dt vicino all’origine &

~

3

6. L’insieme dei valori dei parametri reali a e b per i quali 'integrale 1+ ° w dz con-

verge s [a]b>—a; [b]b>—a—1; lgb.> —a—2 b> —a+2.

7. Sia f : R — R una funzione continua, tale che f(0) = 1 e f(2) = 2. Allora esiste un punto
zo € (0,2) in cui si intersecano i grafici di f(z) e di g(z) = @ ~z/241/2; E z/2—-3/2;

g -z + 3; @ z/2+1/4.
8. Sia f : R — R una funzione derivabile con derivata continua e tale che f(1) =0 e f(2) = 0.
Allora — fol {Jzi—"l')l} de = _
: ’ 1
|z| —fol F(z+1) log(z + 1)dz; @ fol —;{éﬁ)l)dx; g —fol f—z({';—lldcc; @ -5 ——H(:jll dz.
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Cognome: Nome: Matricola:

e Una ed una sola delle quattro affermazioni é corretta. Indicarla con una croce.
e Per annullare una risposta ritenuta errata racchiuderla in un cerchio. ;
e Risposta corretta: +1.5. Risposta errata: —0.25.

1. Sia f : R — R una funzione derivabile con derivata continua e tale che f(1}) = 0 e f(2) = 0.
Allora fgl —gﬂ dz =

@ —fol fgjl)da: @ —fol ff_;_"ll)dm E fo f(z+1) log(z + 1)dz; @ 0 %i—-;)lgdic

2. Le soluzioni dell’equazione z* = 2(i — 1) sono

.{0.’?@‘0[0.’5 .I’o 5 [d] .L‘

3. L’insieme dei valori dei parametri reali a e b per i quali I'integrale f1+°° mm dx converge

@ b>—a—2; @b>—a—l—2; ®b>—a; @ b>—a—1.

4. Se E an, € Zb sono a termini positivi e convergenti, allora & sempre vero che:

n=0 n=0
o0
E E b—”- & convergente; @ E — 1non & convergente; g zan n & convergente;
n-—O n—O n=0

@ E Gn by, nON & convergente

n=0

5. Sia f: R — R una funzione continua, tale che f(0) = —1 e f(2) = 1. Allora esiste un punto
zo € (0,2) in cul si intersecano i grafici di f(z) e di g{z) = @ —z + 3; E z/2 4+ 1/4;

X —z/2+1/2; [d] /2 -3/2.

6. 11 grafico della funzione f(z) = [ 3% dt vicino all'origine &:

MUV A

0 0 0

7. Sia f : R — R una funzione derivabile due volte, con derivata seconda continua. Se f'(zq) = 0,
f'(zo) = 0 e f"(z) & strettamente crescente, allora zp & E punto di minimo relativo;

@ nessuna delle altre risposte; E punto di flesso orizzontale; @ punto di massimo rela-
tivo. :

1 — 2
8. iﬂﬁ— = [a] -1/4 [p] 1 X /8 [] 12
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{"Cognome: Nome:r - - Matricola:

e Una ed una sola delle quattro affermazioni & corretta. Indicarla con una croce.
e Per annullare una risposta ritenuta errata racchiuderla in un cerchio.
¢ Risposta corretta: +1.5. Risposta errata: —0.25.

Sia f : R — R una funzione continua, tale che f(0) = 0e f(2) = —1. Allora esiste un punto
%o € (0,2) in cui si intersecano i grafici di f(z) e di g(z) = @ z/2 — 3/2; BZI -z + 3;

- z/2+1/4 [d] —z/2+1/2.

I grafico della funzione f(z) = f; S di vicino all’origine &

g\T/@T V\[

TN BT TR

. Le soluzioni del’equazione z* = 2(1 — %) sono

Linsieme dei valori dei parametri reali a e b per i quali I'integrale firee a,-n_—f(E:sz)Wf dx con-

verge € _b>—a—-1; @b>—a—2;gb>—a+2; @b>—-a.
i%?;:mm [o] 12 [ -1/4 [c] 1; [4] /8.

Sia f : R — R una funzione derivabile con derivata continua e tale che f(1) =0e f(2) =0.
Allora, — [ £&H) gy —

(=+1)® ‘
[a] o fprans K] - £ Jo Hethaa; [e] - f; Heda; [d] - fj £ (@+1) log(a + L)da.
o0
Se Z — e Z an SONO a termini positivi e convergenti, allora & sempre vero che:
n=0" " n=0
oQ
El Z an, by non & convergente; E Z — & convergente; . Z — non & convergente;
n=0 n_-O n-O

' @ E an by, & convergente.

n=0

. Sia f : R — R una funzione derivabile due volte, con derivata seconda continua. Se f'(zo) =0

e f'(zo) < 0, allora zp & E punto di massimo relativo; @ punto di minimo rela,two,
nessuna delle altre risposte; [ d ] punto di flesso orizzontale.
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Cognome: Nome: Matricola:

¢ Una ed una sola delle quattro affermazioni & corretta. Indicarla con una croce.
e Per annullare una risposta ritenuta errata racchiuderla in un cerchio. ;
¢ Risposta corretta: +1.5. Risposta errata: —0.25. '

2
. iﬂgﬁ%z D 1/8; [B] 12 [c] -1/4; [4] 1.

. Sia f: R — R una funzione derivabile con derivata continua e tale che f{1}) =0e f(2) = 0.
Allora fol r (‘TH} dr =

(6] - 1 Pl ot + s DR s [2] - 2 £ [3] - f2 L

. 11 grafico della funzione f(z} =

z )
0 TtesI +cost dt vicino all’origine &:

) \ | o
IEI 0 - @ 0 P 7 IE’ >
| ﬂ } -

. Le soluzioni dell'equazione z® = 2(—i — 1) sono

@t m—hem 'L.wﬁ i)

. Sia f : R — R una funzione derivabile due volte, con derivata seconda continua. Se f'(zg) =0
e f"(zq) > 0, allora zp & @ punto di flesso orizzontale; E punto di massimo relativo;

E’ punto di minimo relativo; @ nessuna delle altre risposte.

. Sia f : R — R una funzione continua, tale che f(0) = 1 e f(2) = 2. Allora esiste un punto
zo € (0,2) in cui si intersecano i grafici di f(z) e di g(z) = —z/2+4+1/2; E z/2—3/2,

g -z + 3; @ z/2+1/4.
. L’insieme dei valori dei parametri reali @ e b per i quali I'integrale f 1+ o W dr con-

verge & Eb>—a; @ b>—a-—1; Eb>——a—2; @b>——a+2.

oG
. Se E Qp € E b, sono a termini positivi e convergenti, allora & sempre vero che:
n=0
E E an by, € convergente; . E an, by, non & convergente . E b_ & convergente;
n.—O : =0

. Z -~ non & convergente.
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_('}()_gIIII?)_“I:I.'IB‘."“'"'"_"'"'~ o Nomes Matricola:
e Una ed una sola_delle quattro affermazioni & corretta. Indicarla con una croce.

o Per annullare una risposta ritenuta errata racchiuderla in un cerchio.
o Risposta corretta: +1.5. Risposta errata: —0.25.

. LVinsieme dei valori dei parametri reali a e b per i quali I'integrale f1+ W dz con-
verge & @ b>—a—1; E b> —~a—2; gb> —a+ 2 E b> —a.

. Sia f : R — R una funzione derivabile due volte, con derivata seconda continua. Se f/(zq) =0
e f"(zo) < 0, allora zg & @ punto di massimo relativo; IE] punto di minimo relativo;

. nessuna delle altre risposte; @ punto di flesso orizzontale.

. zsinz |

. Sia f: R — R una funzione continua, tale che f(0) =2 ¢ f(2) = 0. Allora esiste un punto
2o € (0,2) in cu si intersecano i grafici di f(z) e di g(z) = [a] @/2 - 3/2; @ -z +3;

X] /2 +1/4 [d] ~z/2+1/2.

. Le soluzioni dell’equazione 2% = 2(—i — 1) sono

S N I | I
IEI' 5 ’5@ \0.’5 _,'l'o o';g M 0
1”

[ " ] .
oo [+5+}
. Se E — e E an sono a termini positivi e convergenti, allora & sempre vero che:

n—O 'n n=0

@ E &y, b, nON & convergente, @ Z & convergente; . Z —- non & convergente;
n-—O n-.-.O 'n.—'O

@ E an by, € convergente.
n=0

. Sia f : R — R una funzione derivabile con derivata continua e tale che f(1) =0 e f(2) = 0.
Allora fol Ffiiz+ Dlog(z + 1) dx =

@ fl f;j_"'l')lg dz; @ fl —(;f'fldsc E{ —fol -f—g%ll)dm; @ mfol f(z+1)log(z + 1)dz.
. I grafico della funzione f(z) =

T )
0 Tieoss +mst dt vicino all’origine é:

@\D @/},\I
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Cognome: Nome: Matricola:

e Una ed una sola delle quattro affermazioni & corretta. Indicarla con una croce.
o Per annullare una risposta ritenuta errata racchiuderla in un cerchio.
e Risposta corretta: +1.5. Risposta errata: —0.25.

. 11 grafico della funzione f(z) = fJ S2&£ dt vicino all’origine &:

X 4[/0 - NPEp" 4 qux-

. L'insieme dei valori dei parametri reali a € b per i quali integrale f1+°° W dz con-

verge € E] b> —a+2; @ b> —a; gb>—a—l; @ b> —a—2.

o0 ’ o0
. Se E an © E 'b'— sono a termim pOSlthl e convergentl, allora & sempre Vero che:
n=0

n=0

o0 o0 o0
a"ﬂ. N 5 .
@ E . non & convergente; E E ay, by, & convergente; E an, by, nON € convergente;
n=0 " n=0 n=0

E] i (;—” & convergente.

n=0 "

. Sia f : R — R una funzione derivabile due volte, con derivata seconda continua. Se f'(z0) =0,
- f(z) =0 e f(z) & strettamente decrescente, allora o € E nessuna delle altre risposte;
% punto di flesso orizzontale; punto di massimo relativo; @ punto di minimo relativo.

. Sia f : R — R una funzione derivabile con derivata continua e tale che f(1) =0e f(2) = 0.

Allora [y 24D gy =

(o] - [ Lex0as; [B] - 2 e+ log(e + s [X] Jy H5rbdar [d] - fy Lista.

. Le soluzioni dell’equazione 23 = 2(i + 1) sono

X 39:2.3'111:1:2 N -
. iﬂm = [a]1; [B] 1/8; :g 12; _@ —1/4.

. Sia f : R — R una funzione continua, tale che f(0) = 0 e f(2) = —1. Allora esiste un punto
Zo € (0,2) in cui si intersecano i grafici di f(z) e di g(z) = z/2+1/4; I___b:] ~z/2+1/2;

Em/2—3/2; @ —z + 3.
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-Cognome: -Nome: Matricola:

¢ Una ed una sola delle quatiro affermazioni é corretta. Indicarla con una croce.

e Per annullare una risposta ritenuta errata racchiuderla in un cerchio.
e Risposta corretta: 4+-1.5. Risposta errata: —0.25.

1. Sia f : R — R una funzione derivabile due volte, con derivata seconda continua. Se f'(zo) = 0,
f(mo) = 0 e f’(x) & strettamente crescente, allora xp & E‘ nessuna. delle altre risposte;

g punto di flesso orizzontale; punto-di massimo relativo; @ punto di minimo relativo.

2. Sia f: R — R una funzione continua, tale che f(0) = —1 e f(2) = 1. Allora esiste un punto
zo € (0,2) in cui si intersecano i grafici di f(z) e di g(z) = z/2+1/4; @ —z/2+1/2;

c|z/2—-3/2; [d]| -z +3.

3. Sia f : R — R una funzione denvablle con derivata continua e tale che f(1) =0e f(2) =0.
-~ Allora fo fllz+1Dlog(zx+ 1) dx =

1 1 T
X o Bt [B] = Jy £ 1) log(e + 1) - Grmpdn [4] - fo iﬁi”dw
4.1 graﬁco della funzione f(z) =

3
fo Smt sy dt vicino all’origine &:

Le] 0 ’;@ 5 [e] o 5 4]

5. Se E b, e E an sono a termini positivi e convergenti, allora & sempre vero che:

'n.—O n=0

IE] E — non & convergente g E an b, & convergente; . E an bn, mon & conver-

n=0

gente; @ Z — & convergente

'n.--O

. rsing
Y s D 1 [b]1/8; [c] 12; [d] —1/4.

7. Le soluzioni dell’equazione z® = 2(i — 1) sono

AN | i

s ~

_gc ’0 >;-E|_ \00;; ’0.>;|z|. ‘*Q\ > .
e

L L4

8. L’insieme dei valori dei parametri reali a e b per i quali Pintegrale f1+ W dz con-

verge & Eb> —a+2; @b> —a; Eb>-—a—~1 @b> —-a—2




